

Боевой Темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

Путем снижения себестоимости добиться рентабельной работы завода

На собрании партийно-хозяйственного актива

В шести исторических условиях товарища Сталина задача внедрения и укрепления хозяйственного расчета отнесена к числу важнейших и горючих задач социалистического строительства.

В Законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—50 г. г. указывается на необходимость «...поднять значение прибыли и хозяйственного расчета в народном хозяйстве как дополнительного стимула роста производства; путем снижения себестоимости продукции повысить прибыльность всех отраслей производства; повысить внимание хозяйственных организаций к мобилизации внутренних ресурсов, к режиму экономии и решительной ликвидации потерь от бесхозяйственности и непроизводительных затрат...»

Эта важнейшая экономическая задача пятилетнего плана обязывает нас строго следить за выполнением не только количественных, но и качественных показателей работы предприятия.

Уже в 4 квартале 1947 года наш завод должен дать прибыль в размере 1500 рублей на каждый выпущенный трактор.

Однако вопросом снижения себестоимости выпускаемой заводом продукции руководители цехов и отделов занимаются слабо. Убытки еще чрезвычайно велики. За первый квартал нынешнего года себестоимость выпущенной заводом продукции выше плановой на 1.031 тысячу рублей, а за апрель — на 246 тысяч рублей.

На финансовом положении завода тяжело отражаются избыточные запасы имеющихся на складах материалов. В связи с отдаленностью от промышленных центров заводу разрешается иметь запасы материалов на 127 дней, фактически имеется на 200 дней. В частности, листового алюминия для изготовления кастрюль заводу хватит на 4 года.

Хранение и учет расхода материалов на складах и в цехах поставлены плохо. Отчеты цехов о расходе материалов представляются в бухгалтерию и отдел снабжения ежемесячно, но их никто не контролирует. По отчету кузнечного цеха за февраль числится остаток металла по заклепкам на 4172 кг, а фактический остаток должен был

составить 4974 кг. Это только по одной детали. Прессовый цех в феврале не изготовил железобетонных прокладок, из-за отсутствия материала, а по отчету цеха остаток железобетона на 1 апреля — 2758 кв. метров, при расходе в 415 кв. метров в месяц.

Насколько запутан учет свидетельствует такой факт. Главный бухгалтер по ошибке предъявил термическому цеху счет за уголь по цене 800 рублей вместо 80, а цех этот счет без возражений принял.

Повышение себестоимости из-за перерасхода материалов имеет место во всех цехах. Вследствие плохого учета выработки рабочих имеет место значительное количество приписок, а это приводит к переплатам и следовательно к большому перерасходу фонда заработной платы. По сталелитейному цеху израсходовано в апреле на один комплект трактора 310 рублей вместо 272, по тракторному — 284 рубля вместо 244 и т. д.

Велики штаты обслуживающего персонала в цехах, особенно в небольших (метизный, электроремонтный и др.), что приводит к увеличению накладных расходов.

Большие убытки терпит завод от брака. При этом удержания за бракованную продукцию незначительны. Так, например, администрация автоматного цеха за три последних месяца не удержала с бракоделов ни одной копейки, в моторном цехе удержано только два процента от стоимости брака.

Вследствие бесхозяйственности в цехах много теряется деталей. За март в тракторосборочном цехе утеряно 1500 болтов.

Все эти вопросы явились предметом обсуждения собрания партийно-хозяйственного актива завода, состоявшегося 20 мая.

После доклада начальника планово-производственного отдела тов. Бак развернулись оживленные прения.

Многие из выступивших подвергли заслуженной критике работу планового отдела завода и его руководителя т. Бак. Планово-производственный отдел в вопросе снижения себестоимости занял позицию пассивного наблюдателя, регистратора фактов. Кто другой на заводе, как не этот отдел,

должен контролировать и направлять работу цехов на снижение себестоимости?

— Не налажен контроль межцеховых расчетов, — говорит начальник моторного цеха тов. Рывкин, — а это приводит к большой путанице. Не редки случаи, — продолжает тов. Рывкин, — когда цех считает, что он имеет снижение себестоимости, а по данным планово-производственного отдела завода числится превышение себестоимости. Руководители цехов плохо занимаются вопросами себестоимости, а это в большей части потому, что они слабо разбираются в этих вопросах. Следовало бы по вопросам экономики организовать цикл лекций для руководителей цехов и производственных участков.

Убытки по цеху безрельсового транспорта, — говорит тов. Мигурский — зам. начальника безрельсового транспорта, — за прошлый год составили 345 тысяч рублей. В чем причина? Опыта цехами за пользование автотранспортом поставлена неправильно, цехи не заинтересованы в эффективном использовании транспорта. Об этом знает планово-производственный отдел, но никаких мер не принимает.

Другие выступившие ораторы указывали, что главная причина неудовлетворительного снижения себестоимости заключается в том, что вопросы экономики производства, его рентабельности не стоят в центре внимания хозяйственников и общественности завода. Планово-производственный отдел не осуществляет своей основной функции по систематическому анализу, разработке и внедрению мероприятий по снижению себестоимости. Не внедрен хозрасчет цехов.

Общественные организации слабо занимаются воспитанием коллектива в духе бережливости и экономии, не мобилизуют работников завода на повседневную борьбу за снижение себестоимости продукции.

В заключение выступил секретарь парткома тов. Сивак.

В принятом решении намечены пути, направленные на коренное улучшение работы по снижению себестоимости выпускаемой заводом продукции.

Соревнование в честь 30-й годовщины Великого октября

Лучшие стахановские комсомольско-молодежные бригады

Все шире разворачивается в цехах нашего завода социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой производственной программы в честь 30-й годовщины Великого Октября.

В соответствии с решением бюро завкома ВЛКСМ о результатах работы молодежных бригад за апрель победителями в социалистическом соревновании вышли 53 бригады.

Приказом директора завода молодежным бригадам тов.

Белоглазовой (чугунолитейный цех), тов. Дворяниновой (прессовый цех), тов. Хабазина (моторный цех), тов. Рябковой (тракторосборочный цех) и тов. Чистова (инструментальный цех) присуждены вторые премии и присвоено звание: «лучшая стахановская комсомольско-молодежная бригада».

Остальным 48 бригадам присвоено звание: «стахановская комсомольско-молодежная бригада» и присуждены третьи премии.

Имя тов. Зотова занесено в «Книгу почета»

На основании решения завкома профсоюза приказом директора завода 39 рабочим, добившимся наиболее высоких показателей в социалистическом соревновании в апреле, присвоено звание «лучшего рабочего своей профессии». Среди них: звание «лучший сталевар» получил рабочий сталелитейного цеха тов. Карамоч Г. В., «лучший формовщик» присвоено работни-

це чугунолитейного цеха тов. Резниковой Л. И., рабочему кузнечного цеха тов. Зотову С. Ф. присвоено звание «лучший штамповщик» и за высокие показатели работы в апреле месяце приказом директора имя тов. Зотова занесено в «Книгу почета» завода.

Всем рабочим, получившим звание «лучшего рабочего своей профессии», выплачиваются денежные премии.

Передовые участки прессового цеха

Соревнуясь за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, в прессовом цехе в мае по выполнению производственной программы вперед идет коллектив радиаторного участка, руководимый знатным мастером завода тов. Звеницким.

На участке особенно отличается штамповщица т. Краснова. Она выполняет норму на 300—350 процентов. Паяльщица т. т. Высоченко и Космынин ежедневно едают по 16—18 радиаторов вместо 8 по норме.

По графику работает соревнующийся с радиаторным участком коллектив заготовительного отделения (старший мастер т. Котко). На 23 мая месячная программа им выполнена уже на 76 процентов.

Здесь отличных показателей в работе добился недавно демобилизованный воин, прессовщик тов. Дунаев. Его ежедневная выработка норм достигает до 300 процентов. 2 нормы в смену дают прессовщики т. т. Аграшев и Лукашев.

На 150 процентов

В тяжелой кузнице (кузнечный цех) за последние дни хороших показателей в работе добилась бригада молодого штамповщика т. Дюкова. 21

мая она отштамповала 662 детали 37—54 при сменной норме 425. 22 числа на штамповке детали 38—58 она выполнила норму на 150 процентов.

ЭКЗАМЕНЫ И ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛЕ

В скромных и уютных классах школы № 9 много празднично одетой детворы.

Уже третий день здесь проходят переводные и выпускные экзамены. Испытания показали, что ученики хорошо подготовились к ним, знания их глубоки и систематизированы.

Итоги первых дней говорят о том, что в этом году значительно повысилась грамотность учеников. Из 107 школьников 4 классов, писавших диктант по русскому языку, нет ни одной плохой оценки. Из 79 учеников 7-х классов по письменной работе 50 человек получили отличные и хорошие оценки.

Твердые знания по русскому языку на устных испытаниях показала дочь рабочего кузнечного цеха Гушанкова. Ее ответы неторопливы, обдуманны. Она без запинок раз-

бирает предложение по частям речи, грамотно рассказывает сказку «По щучьему веленью». Ее оценка — 5.

Отличную оценку получила дочь начальника ТЭЦ ученица 4 класса Гусакова Галина. В ее билете три вопроса. Немного подумав, она, не смущаясь, дает четкие ответы. Из 32 учеников 4 класса только три получили посредственные оценки. Из 32-х учащихся 4 класса Б* 20 получили отличную оценку, а остальные — хорошо.

На отлично написала сочинение на тему «Боевое искусство, ведущее борьбу за лучшие идеалы народа» выпускница 10 класса Фельдман. Ее подруга Шульман Татьяна также на пятерку написала сочинение на тему: «Некрасов, как поэт революционной крестьянской демократии».

Х. Кауфман.

Партийная жизнь

46

Каждый коммунист обязан выполнять партийное поручение

Важнейшим условием большевистского воспитания членов и кандидатов ВКП(б), как известно, является массовое вовлечение их в активную партийную и общественную работу.

Большинство коммунистов парторганизации моторного цеха имеет постоянные партийные поручения. Остальные же получают партийные поручения периодически (подготовка проектов решений партийных собраний и партбюро, поручения, связанные с проведением отдельных мероприятий).

Хорошо относится к выполнению своего поручения редактор стенной газеты цеха тов. Деревиченко. За период с 1 января 1947 г. по настоящее время редколлегией газеты выпущено уже 10 номеров. Редколлегия умело освещает на страницах газеты вопросы производственного и политического характера, популяризирует опыт лучших производственников и активистов. Газета всегда оформлена красочно.

Добросовестно выполняет партийные поручения недавно демобилизованный воин член ВКП(б) т. Демьянов. Коллектив участка блока систематически информируется им о международном положении, о ходе социалистического соревнования и т. д. Рабочие довольны своим агитатором. На его беседах всегда присутствует не менее 20 человек.

Тов. Седых, являясь агитатором участка чугуновых деталей, также регулярно проводит беседы и читки газет. За последние дни он провел

беседы „О победе над Германией“, „О беседе товарища Сталина с деятелем республиканской партии США г. Стасеном“.

Не реже двух раз в месяц собирает коммунистов участка партгруппорг т. Рязанов, обсуждает с ними вопросы политики массовой работы. В марте и апреле на собраниях партгруппы заслушивались отчеты коммунистов о выполнении партийных поручений, обсуждались вопросы о ходе выполнения программы участком, о состоянии соревнования, об агитационной работе, о вовлечении рабочих в активную общественную деятельность.

Мастер участка поршня кандидат ВКП(б) т. Димант регулярно проводит беседы в читки в общежитии № 52.

Тов. Димант внимательно прислушивается к голосу жильцов общежития. На днях он помог рабочим моторного цеха, проживающим в общежитии, в приобретении посуды. Сейчас т. Димант готовит беседу на тему „Развертывание советской и кооперативной торговли“.

В нашей парторганизации имеются и такие коммунисты, которые плохо выполняют партийные поручения. Кандидаты ВКП(б) т.т. Сотова и Шаловских, являясь агитаторами, на бесед, ни читок на участках не проводят.

Коммунисты должны всегда и везде помнить, что успех деятельности партийной организации во многом зависит от работы каждого члена и кандидата ВКП(б).

А. Фиш,

секретарь партбюро цеха.

ЛЕНЦИИ ДЛЯ РАБОЧИХ

Лекторами лекционного бюро города для рабочих нашего завода будут прочитаны в клубе лекции на темы:

26 мая — Творчество писателя Фадеева.

31 мая — Иван Грозный, как дипломат, политик, полководец.

ЗАКОНЧИЛСЯ СМОТР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Первое место присуждено газете „литейщик“

Недавно жюри закончило смотр стенных газет, выпущенных редколлегией цехов и отделов за период с 15 марта по 5 мая.

Жюри установило, что на заводе значительно улучшилось состояние стенных газет.

Больших успехов достигла редколлегия газеты „Литейщик“ чугунолитейного цеха. За период смотра ею выпущено 5 содержательных, хорошо оформленных газет в 4 листовки. Кроме того, комсомольской организацией цеха организован выпуск газеты „Молодой литейщик“. Вышло два номера.

Злободневные вопросы жизни цеха освещают стенные газеты моторщиков „Мотор“ и теплоэлектроцентрали „Энергетик“. В моторном цехе организован выпуск сатирической газеты.

Редколлегия газеты „За рабочее снабжение“ (ОРС) с 12 марта по 8 мая выпустила шесть газет и две листовки. Газеты всесторонне освещают деятельность предприятий ОРС'а и хорошо оформлены.

Улучшила свою работу газета ремонтно-механического цеха „Ремонтник“

Решением жюри первая премия присуждена редколлегии газеты „Литейщик“ (редактор Рязанов А. Г.) и редколлегии стенной газеты „Молодой литейщик“ (редактор Амеликина). Вторая премия — редколлегии стенных газет моторного цеха „Мотор“ (редактор т. Деревиченко) и теплоэлектроцентрали „Энергетик“ (редактор т. Дружинин). Третья премия — редколлегии стенной газеты ОРС'а „За рабочее снабжение“ (редактор т. Бурман).



На подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича полностью освоено производство всех видов шарикоподшипников, ранее ввозившихся из-за границы. Своими изделиями завод снабжает автомобильную, тракторную, металлургическую, угольную, нефтяную и другие отрасли промышленности.

На снимке: сборщица подшипников А. А. Панченко, работающая на заводе со дня его основания. Свою сменную норму она выполняет на 250 процентов.

Фото Е. Халдея.

Прессклише-ТАСС

Ремонт закончен успешно

Выполняя приказ директора завода т. Рубанова о производстве годовой ревизии и ремонте турбокомпрессора № 2 в максимально сжатые сроки, коллектив ТЦЦ работал с полным энтузиазмом. Успешно, с оценкой на хорошо, закончен большой и сложный ремонт турбокомпрессора на 17 часов ранее установленного срока. Таких результатов ремонтники, возглавляемые знатным мастером завода т. Акуличевым, добились благодаря тщательно проведенным подготовительным работам и внимательному отношению ко всем мелочам в период самого ремонта.

Следует отметить особенно хорошую работу бригадиров т.т. Висиканцева, Каплан, рабочих Лапшинского, Суприненко, старших машинистов Крымова, Азарова и Строилова.

Одновременно проводилась не менее сложная и серьезная работа по обеспечению сжатым воздухом завода. Бы-

ла проверена вся система воздухопровода и агрегатов, работающих на сжатом воздухе, с учетом всех дефектов и утечек. В этой области особенно отличился старший машинист Якунин, который добился снижения до предельного минимума непроизводительных затрат и утечек сжатого воздуха в трех основных цехах завода — чугунолитейном, сталелитейном и кузнечном. Во всех остальных цехах утечка была ликвидирована полностью. Благодаря этому, компрессоры „Демаг“, работавшие в период ремонта бесперебойно, полностью обеспечили производственные нужды завода сжатым воздухом.

Все ремонтники и эксплуатационники ТЦЦ в трудных условиях показали образцы стахановского труда. Они с честью выполняют обязательства, взятые в честь 30-й годовщины Великого Октября.

Рубинштейн,
начальник ТЦЦ.

Позаботимся о летнем отдыхе детей

В нашей стране партией и правительством уделяется большое внимание оздоровлению подрастающего поколения. Ежегодно в летний период сотни и тысячи детей рабочих, инженеров, техников и служащих отдыхают в пионерских лагерях, на дачах, детских площадках.

Заводской комитет профсоюза наметил план проведения детской оздоровительной кампании на лето 1947 года. 700 детей в возрасте от 9 до 14 лет побывают в пионерских лагерях.

Во вновь отстроенном помещении 3-го детского сада отдохнут 300 детей в возрасте от 7 до 9 лет.

Дети дошкольного возраста, как и в прошлом году, будут отдыхать на даче, вблизи села Шубенки. За летний сезон здесь будет оздоровлено 190 детей.

Каждая общественная организация завода и каждый рабочий должны принять активное участие в этом большом и важном деле. Необходимо сейчас же выявить контингент детей, нуждающихся в оздоровлении и оформить на них путевки с тем, чтобы с 10 июня приступить к оздоровительной кампании.

К. Цыганов,
и. о. председателя завкома профсоюза.

По нашему заводу

Концерты для колхозного села

Бригада художественной самодеятельности нашего завода выехала на четыре дня в колхозы и МТС Рубцовского района, где даст ряд концертов, посвященных успешному окончанию весенней посевной кампании.

В репертуаре бригады: художественное чтение, популярные песни, народные и массовые танцы под баян.

В обеденный перерыв

Вчера в обеденный перерыв для рабочих моторного цеха силами коллектива художественной самодеятельности завода был дан большой концерт.

Рабочие цеха выразили благодарность участникам самодеятельности и вывели пожелание чаще проводить такие мероприятия.

Футбольный матч

На стадионе „Локомотив“ завтра в 7 часов вечера состоится товарищеская встреча футбольной команды нашего завода с командой спортивного клуба „Строитель“.

„Граждане, поторапливайтесь...“

В столовой № 2 из-за недостатка посуды очень медленно обслуживают посетителей. Во время обедов то и дело раздаются голоса официанток: „Граждане, поторапливайтесь... Другие тоже желают кушать...“

На днях в ожидании первого блюда нам пришлось просидеть за столом полчаса, в ожидании второго и третьего еще 35 минут.

Обслуживающий персонал столовой груб и неактивен по отношению к посетителям.

После затянувшегося обеда мы попросили у одной из официанток книгу жалоб. Она пошла нас к кассирше Агашковой М., которая, к нашему удивлению, вместо того, чтобы выдать книгу, усмехаясь, спросила:

— Зачем вам нужна книга? Что вы будете писать?

— Запишем предложение, — ответили мы.

— Какое предложение?

— Напишем — узнаете.

— Нет, мы не даем книгу для записи ябедных предложений... А если вам не хватает посуды, то, пожалуйста, ходите в нашу столовую со своей.

Так в столовой № 2 обслуживают посетителей.

Администрации ОРС'а завода надо обратить серьезное внимание на безобразия, которые творятся в столовой № 2, и навести там надлежащий порядок.

А. Белоусов, Н. Батаев.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.